GENEL MUHASEBE

2011YS 3204-A

1.

insanlarin ihtiyaglarini kargilamak amaci ile
para, arag, gereg, malzeme, hammadde,
personel gibi faktorleri bilingli ve sistemli bir
sekilde bir araya getirerek ve bir takim
faaliyetlerde bulunarak mal ve hizmet iireten
iktisadi birimlere ne ad verilir?

A) lgletme

B) Devlet

C) Sistem

D) Yonetim
E) Muhasebe

isletmenin sahip oldugu iktisadi degerler ile
bunlarin elde edildigi kaynaklar arasindaki
iliskiyi gosteren denkleme ne ad verilir?

A) Gelir-Gider dengesi
B) Kar-Zarar esitligi

C) Bilango esitligi

D) Ekonomik denge
E) Butge denkligi

Asagidakilerden hangisi Kar Zarar

Hesabinin 6zelliklerinden biridir?

veya

A) Bilango

olmamasi
B) Borg veya alacak kalani verebilmesi
C) Gelirlerin borg tarafina kaydedilmesi
D) Pasif karakterde bir hesap olmasi
E) Varliklarin izlendigi hesap olmasi

esitligini saglayan bir hesap

Asag@idakilerden hangisi muhasebe figlerinin
sagladigi yararlardan biri degildir?

A) Kayitlarnn duzenli yapilmasini saglar.

B) Kayit hatalarini azaltir.

C) Kayitlann kontrolinu kolaylastirnr.

D) Toplu kayit yapma olanagi saglar.

E) Yardimeci defter kullanma gereksinimini
ortadan kaldinr.

A

A

5. Bir igletme asagidaki degerlerle ise baglamisgtir.

7.

Nakit para - 10.000 TL
Banka mevduati :99.900 TL
Demirbaslar :20.100 TL
Banka kredileri - 75.000 TL

Bu bilgilere gore igletmenin 6z sermayesi kag
TL dir?

A)  30.100
B) 50.500
C) 55.000
D) 130.000
E) 205.000

Muhasebe ilke ve standartlarinin dayanagini
olusturan muhasebe problemlerinin
gozumunde uygulamaya yon veren, evrensel
nitelikteki unsurlarane ad verilir ?

A) Uluslararasi Muhasebe Standartlari

B) Tekdlizen Muhasebe Sistemi

C) Genel Kabul Gérmiis Muhasebe ilkeleri
D) Muhasebe Politikalari

E) Muhasebenin Temel Kavramlari

SATICILAR HS. ) XX
TICARI MALLAR HS. XX

Bu yevmiye kaydi hangi igleme aittir?

A) Aliglara

B) Satiglara

C) Satis iadesine
D) Alis iskontosuna
E) Satis giderine

Hisse senetlerinin alig bedelinden daha
diigiik bir bedelle satilmasi durumunda, alig
ve satig fiyati arasindaki fark hangi hesaba
borg kaydedilir?

A) Menkul Kiymet Satis Zararari

B) Menkul Kiymet Deger Dustklugu Karsihigi
C) Diger Menkul Kiymetler

D) Hisse Senetleri

E) Menkul Kiymet Satis Karan
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9.

10.

1.

BORC
SENETLERI HS. XXX
ALACAK SENETLERI HS. XXX

Bu kayit agagidaki igslemlerden hangisine
aittir?

A) Senetsiz borca karsilik senet ciro edilmesi
B) Senetli borca karsilik senet ciro edilmesi

C) Senet dlzenleyerek saticiya verilmesi

D) Senetsiz alacaga karsilik senet alinmasi

E) Vade farki hesaplamadan senet yenilenmesi

isletme, ticari mal tasimada kullandigi
kamyonetin normal bakimi igin 850 TL odemistir.

Bu iglemde borglandiriimasi gereken hesap
asagidakilerden hangisidir?

A) Pazarama, Satis ve Dagitim Giderleri
B) Genel Yonetim Giderleri

C) Ticari mallar

D) Tagitlar

E) Kasa

GIKARILMIS
TAHVILLER HS
BANKA KREDILERI HS

5.000.000
5.000.000

Bu kayit agagidaki iglemlerden hangisine
aittir?

A) lsletmenin cikardigi tahvillerin banka
araciligiyla satilmasi ve mevduat hesabina
islenmesine

B) Isletmenin gikardidi tahvillerin satilmak lizere
bankaya teslim edilmesine

C) Cikarilan tahvillerin borg taksitlerinin banka
mevduat hesabindan ddenmesine

D) lsletmenin bedelini banka mevduat
hesabindan 6demek suretiyle tahvil satin
almasina

E) Isletmenin cikardidi tahvillerin ana parasini
banka kredi hesabindan geri demesine

A

12.

13.

14.

BANKALAR HS. XXX

BANKA KREDILERI HS. XXX

Bu yevmiye kaydi asagidaki iglemlerden
hangisine aittir?

A)  Kredili satiglardan dogan alacaklarin banka
tarafindan tahsil edilmesine

B) Saticilara olan borcun banka kredisi ile
6denmesine

C) Bankadan kredi gekilerek banka mevduat
hesabina aktariimasina

D) Bankaya olan kredi borcunun mevduat
hesabindan ddenmesine

E) Bankaya olan kredi borcunun bagka kredi
hesabindan 6denmesine

isletme saticiya olan senetsiz borcunu
bankadaki kredi hesabindan &dediginde
asagidakilerden hangisi yapilir?

A) Banka Kredileri Hesabi borglandirilir.
B) Bankalar Hesabi alacaklandirilir.

C) Kasa Hesabi alacaklandirilir.

D) Saticilar Hesabi borglandirilir.

E) Saticilar Hesabi alacaklandirilir.

Iisletme senetsiz ticari borcuna karsilik

saticiya kasadan 50.000 TL o&dediginde

yapilacak yevmiye kaydinda,

asag@idakilerden hangisi dogrudur?

A) 102 Bankalar Hesabi 50.000
alacaklandirilir,

B) 320 Saticilar Hesabi 50.000

alacaklandirilir,
C) 320 Saticilar Hesabi 50.000 borglandirilir.

D) 321 Borg Senetleri Hesabi  50.000
borglandinhr.
E) 321 Borg Senetleri Hesabi  50.000

alacaklandirilir.

izleyen sayfaya geginiz.
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15. “A’ isletmesinin ddnem sonunda Dénem Kar! 16. isletmeye ait baz bilgiler asagidaki gibidir:
Z Hesab d gidaki gibidir:
veya Zarari Hesabinin durumu asagidaki gibidir Kasa: 100.000 TL
690 Dénem Kari veya Zarari Hs. AIa(I:ak senetleri: 125.000 TL
Verilen gekler: 20.000 TL
Ticari mallar: 95.000 TL
Borg senetleri: 85.000 TL
700 1000 o
Banka kredileri: 140.000 TL
Bu bilgilere gore donem sonunda igletmenin Bu bilail Sre islet - Pk
yapmasi gereken yevmiye kaydi agagidakilerden Ttld'l g' ere gore Igleimenin oz sermayesi kag
hangisidir? Ir
A) A) 300.000
B) 225.000
692 DONEM C) 205.000
NET KARI VEYA ZARARI HS. 300 D) 75.000
890 DONEM KARI
VEYA ZARARI HS. 300 E) 65.000
591 DONEM
NET ZARARI HS. 300
692 DONEM NET KARI
VEYA ZARARI HS. 300
B)
690 DONEM
KARIVEYA ZARARI HS. 300
692 DONEM NET KARI
VEYA ZARARI HS. 300
692 DONEM
NET KARI VEYA ZARARI HS',. 300
590 DONEM NET KARI HS. 300 17. Gelir hesaplar ile ilgili asagda verilen
ifadelerden hangisi yanligtir ?
€ A) Donem sonunda gelir hesaplarnin kalanlar
553 OONEY Ser_maye Hesabina ekle_nir. i
NET KARI VEYA ZARARI HS. 300 B) Gelir hesaplarina gelider (hasilat) briit
591 DONEM NET ZARARIHS, 300 tutarlan Gzerinden kaydedilir.
C) Gelir hesaplann Dénem Karn veya Zarari
D) Hesabina devredilerek kapatilir.
D) Gelir hesaplan alacak kalani verir.
590 DONEM E) Elde edilen gelirer, ilgili gelir hesabinin
KARI VEYA ZARARI HS. 300 alacagina kaydedilir.
591 DONEM NET ZARARI HS. 300
E)
692 DONEM
NET KARI VEYA ZARARI HS. 300
690 DONEM KARI
VEYA ZARARI HS. 300
590 DONEM
NET KARI HS. 300
692 DONEM NET KARI
VEYA ZARARI HS. 300
18. Gelir elde etmek amaciyla yapilan varlk
tiukenmelerine ne ad verilir?
A) Harcama
B) Zarar
C) Hasilat
D) Gider
E) Maliyet
4 izleyen sayfaya geginiz.
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19. Asagidakilerden

20.

21.

hangisi genel gegici
mizandan yararlanmak suretiyle donem sonu
bilangosunun ve dénemin gelir tablosunun
hazirlanamama nedenlerinden biri degildir?

A) Bazi alacaklann degersiz duruma dusmus
olmasi

B) Enflasyona bagl olarak amortismana tabi
duran varliklanin hesaplardaki degerleri,cari
degerlerini gostermekten uzak olmasi

C) Donem sonunda portféyde bulunan alacak
senetlerinin  nominal degerleri ile tasarf
degerlerinin ayni olmamasi

D) Gelir ve gider hesaplarinda gelecek yillarda
gelir ve gider olarak gergeklesecek tutarlar
olmasi nedeniyle dénem ayarlamalarinin
yapilamamasi

E) Mal hareketleri, aralikli envanter yontemine
gore muhasebelestirildiginde eldeki mallarin

degerinin ilgili hesap kalanindan
saptanmasi
Asgagidakilerden hangisi dénem sonu

envanter iglemlerinden énce yapilir?

A) Genel gegici mizan

B) Degerleme

C) Kesin mizan

D) Bilango

E) Hesaplann kapatilimasi

Isletmenin Kasa Hesabinin durumu
asagidaki gibidir :

100 KASA HESABI

215 000 000 405 000 000
Ayni tarihte yapilan kasa sayiminda mevcut
paranin 9 000 000 TL oldugu belirlenmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Kasa fazlasi vardir.

B) Kasa noksani vardir.

C) Kasa denktir.

D) Kasa Hesabi kapalidir.

E) 1000000 TL zarar vardir.

22.

23.

24.

A

isletmenin mevduatinin bulundugu her bir

banka ile olan hesap iligkisi ayrintili olarak

asagidakilerden hangisinde goriiliir?

A) Verilen Cekler ve Odeme
Hesabinda

B) Banka Kredileri Hesabinda

C) Alinan Cekler Hesabinda

D) Yardimci hesaplarda

E) Bankalar Hesabinda

Emirleri

isletmede 2009 yili iginde satin alinan 100.000
TL maliyetli demirbaglar igin azalan kalanlar
Uzerinden amortisman hesaplanmaktadir.

Demirbaglarin normal kullanim suresi 10 yil
olduguna goére, 2010 yilinda ayrilmasi gerekli
amortisman payi kag TL dir?

A) 24.000
B) 20.000
C) 16.000
D) 10.000
E) 9.000

Maliyeti 80.000 TL ve normal kullanim
suresi (6mri) 5 yil olan bir makine igin azalan
kalanlar lizerinden amortisman ayrilacaktir.

Bu makinenin kullanildigi ikinci yilin sonunda

ayrilmasi gereken amortisman gider payi kag
TL dir?

A) 40.000
B) 32.000
C) 24.000
D) 20.000
E) 19.200

izleyen sayfaya geginiz.
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25,

26.

Bir igletme borg senetlerini tasarruf degeri
ile degerliyorsa borg senetlerinin nominal
degeri ile pesin degeri arasindaki fark nasil
muhasebelestirilir?

A)

BORC
SENETLERIHS. ‘ CXxX
REESKONT FAIZ GELIRLERI HS. XXX

B)

BORC
SENETLERI REESKONTU HS. XXX
REESKONT FAIZ GELIRLERI HS. XXX

C)

BORC
SENETLERI REESKONTU HS. XXX
BORG SENETLERI HS. XXX

D)

REESKONT
FAIZ GIDERLERI HS. XXX
BORG SENETLERI
REESKONTU HS. XXX

E)

REESKONT
FAIZ GIDERLERI HS. XXX
BORG SENETLERI HS. XXX

Banka kredileriyle ilgili envanter iglemleri
kapsaminda asagidakilerden hangisi

yapilmaz?

A) Banka kredileri yardimei hesaplan ile kredi
hesap ozetlerinin uygunlugu saglanir.

B) Banka kredilerine tahakkuk ettirilen donem
faizleri kaydedilir.

C) Bankalara omekleme yoluyla dogrulamalar
yaptirnlarak, hesap kalanlar kesinlestirilir.

D) Banka kredileri ana hesabi ile yardimci
hesaplannin uygunlugu saglanir.

E) Banka kredileriyle ilgili yapilmig olan hatali
kayitlar duzeltilir.

27.

28.

29.

30.

A

isletmenin ddénem iginde tahakkuk etmis, fakat
henliz o6denmemis 800.000 TL tutarinda
haberlesme giderinin oldugu belilenmistir.

sonunda
hesap

Bu bilgilere donem
alacaklandiriimasi gerekli
agagidakilerden hangisidir?

gore

A) Gider Tahakkuklan

B) Kasa

C) Diger Olagan Gider ve Zararlar
D) Gelecek Aylara Ait Giderler

E) Genel Yonetim Gidereri

Donem Kar veya Zarar Hesabinin borg toplami
50.500, alacak toplami 66.500 TL dir.

Bu bilgilere goére asagidakilerden hangisi
yanhstir?

A) Donemkarn 16.000 TL dir.

B) Doénem zaran 16.000 TL dir.
C) Ozkaynaklar artmistir.

D) Donem gelirleri 66.500 TL dir.
E) Dénem giderleri 50.500 TL dir.

Dénem sonunda, brit satiglardan net kara
kadar, dénemin faaliyet sonuglari ayrintih bir
sekilde asagidaki mali tablolardan
hangisinde gorultir?

A) Satislann Maliyeti Tablosunda
B) Fon Akim Tablosunda

C) KarDagitim Tablosunda

D) Gelir Tablosunda

E) Bilangoda

BANKA

KREDILERIHS. XXX

SATICILAR HS. XXX

SERMAYE HS. XXX
DEMIRBASLAR HS XXX
BIRIKMIS AMORTISMANLAR HS. XXX

Bu kapanis kaydinda hangi hesap yanls
tarafta yer almigtir?

A) Banka kredileri

B) Saticilar

C) Sermaye

D) Demirbasglar

E) Birikmis amortismanlar
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